



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ОКРЪЖЕН СЪД -ВИДИН

Прессъобщение 06.03.2019 г.

Ученици от СУ „В.Левски“ гр. Кула в открито съдебно заседание и
дискусия с председателя Районен съд Кула



На 01-ви март съдия Петър Живков – председател на Районен съд Кула изнесе поредната от серията лекции, предвидени за възпитаниците на СУ „В.Левски“ гр. Кула в рамките на Образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“.

В първата част от срещата учениците от десети и единадесети клас и техните преподаватели имаха възможност да присъстват на открито съдебно заседание по административно-наказателни дела. След края на процеса съдията обясни на учениците вида на разглежданите дела.

През втория етап от срещата съдия Живков дефинира понятието



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ОКРЪЖЕН СЪД -ВИДИН

„домашно насилие“ по смисъла на закона. Засегнати бяха и мерките за защита на правата на жертвите. Магистратът описа подробно как и към кого следва да се обърнат учениците, в случай че станат жертва на насилие. Изброени бяха и видовете мерки за защита, както и начина на издаване на заповед за незабавна защита.



Разяснени бяха и другите закони, които защитават децата жертви на насилие – Закона за закрила на детето и Наказателния кодекс.

Председателят на съда запозна учениците с правата и задълженията на българските граждани и в частност непълнолетните такива, със съдебните процедури с участие на деца и правата им в тези процедури.

На достъпен език магистратът разясни на учениците легалната



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ОКРЪЖЕН СЪД -ВИДИН

дефиниция за хулиганство (чл. 325 от Наказателния кодекс) и различията между това по Указа за борба с дребното хулиганство и по Закона за опазване на обществения ред при провеждането на спортни мероприятия. Теоретичните формулировки съдията подкрепи с конкретни примери.

Беше обсъден и въпросът: „Защо Конституцията е основният закон на страната?“ и се направи преглед на основите му. Учениците разсъждаваха върху въпроса за ролята на съдебната власт според основния закон на страната ни и за основните права и задължения на гражданите.

Срещата протече в приятелска атмосфера, а на финала съдия Петър Живков отправи апел към младежите да бъдат отговорни и винаги да се замислят за действията си и последиците, до които те могат да доведат.

„Връзки с обществеността“
Съдебен район Видин
Таня Кръстева

05.03.2019 г.